

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝印发《共建重大项目清单》
强化协同联动
全力推动项目加快建设

记者近日从推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室获悉,为全力推动成渝地区双城经济圈建设走深走实、乘势跃升,川渝两省市研究形成了《共建成渝地区双城经济圈2023年重大项目清单》(以下简称《共建重大项目清单》),已经重庆四川党政联席会议第六次会议审定。日前,推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室正式印发《共建重大项目清单》。今年,川渝两省市将继续强化协同联动,进一步健全跨省域项目推进调度机制,扎实做好项目要素保障,全力推动共建重大项目加快建设。

全面落实项目工作责任。重大项目是成渝地区双城经济圈建设加快见效的基础支撑,是落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》和相关重

点规划(方案)的重要抓手。联合办公室要求各地各部门务必高度重视,要对照《共建重大项目清单》明确的年度投资计划和目标任务,压实工作责任,倒排建设工期,主动靠前服务,强化跨省协同,加快落实项目开工和建设条件,全力推进项目顺利实施。

持续加强项目服务保障。联合办公室要求有关部门(单位)和项目所在地政府要全力支持加快项目前期要件办理,在建设用地上、用能等方面给予优先保障,在争取和安排有关财政资金、专项债券、利用国家政策性开发性金融工具时,对符合条件的项目予以倾斜支持。联合办公室各专项工作组要将年度重大项目列入本专项工作组年度计划,统筹做好项目实施的协调服务保障,推动项目形成更

多实物工作量。

切实做好项目调度管理。联合办公室强调,《共建重大项目清单》中明确的各责任单位要准确及时收集项目进展情况,对项目推进过程中的卡点难点问题早发现、早协调,情况复杂、协调难度大的事项要早报告、早研究。各项目要指定专人,每月定期通过重庆市投资项目在线服务监管平台(双城项目库)、四川省投资项目管理服务系统(双城项目库)填报当月调度信息,其中完成投资数据应与报送统计部门联网直报数据保持一致。联合办公室将按月汇总项目推进情况,及时报告两省市党委、政府并通报有关方面。

据悉,《共建重大项目清单》共纳入标志性重大项目248个、总投资3.25万亿元,2023年计划投资

3395.3亿元。项目涵盖现代基础设施、现代产业、科技创新、文化旅游、生态屏障、对外开放、公共服务7大重点领域。其中,合力建设现代基础设施网络项目90个、总投资2.38万亿元、年度计划投资2200.9亿元;协同建设现代产业体系项目81个、总投资586.2亿元、年度计划投资804.5亿元;共建科技创新中心项目27个、总投资671.7亿元、年度计划投资120.3亿元;共建巴蜀文化旅游走廊项目21个、总投资1052.6亿元、年度计划投资114.1亿元;生态屏障建设项目13个、总投资340.3亿元、年度计划投资37亿元;对外开放项目6个、总投资228.6亿元、年度计划投资21.4亿元;公共服务项目10个、总投资567.2亿元、年度计划投资97.1亿元。

川渝率先开展环境损害司法鉴定区域合作

为深化川渝公共法律服务“共同体”建设和川渝司法鉴定协同发展成果应用,近日,四川省司法厅、四川省司法鉴定协会会同重庆市司法局、重庆市司法鉴定协会在四川天府中央法务区联合举办新闻发布会。会上,发布了川渝环境损害司法鉴定蓝皮书(下称蓝皮书)暨十大典型案例。

近年来,川渝环境损害司法鉴定区域合作创全国之先,两地正逐步成为环境损害司法鉴定发展具有比较优势、资源优势、人才优势的热土。截至目前,川渝共有13家环境损害司法鉴定机构,鉴定范围涵盖除近岸海洋与海岸带环境损害鉴定外的6个大类43个类别。

蓝皮书系统总结了近年来川渝两

地司法行政系统围绕成渝地区双城经济圈建设、推动长江经济带发展等重大战略主动作为、携手并进,为建设美丽川渝和两地经济高质量发展提供优质高效的环境损害司法鉴定法律服务的生动实践,主要分为四个部分。一是打造川渝两地环境司法鉴定合作“共同体”,包括两地共建环境损害司法鉴定专家库、共认环境损害司法鉴定人资质等七方面。二是织密川渝环境损害司法鉴定高质量发展“功能网”,包括构建质量管控体系、监督管理体系等五方面。三是搭建川渝环境损害司法鉴定全领域服务“展示台”,包括有力守护川渝生态文明建设,致力促进川渝司法公平正义等五方面。四是谋划展望川渝环境损害司法鉴

“远景图”,对川渝环境损害司法鉴定到2025年以及远景2035年发展进行了描绘。

蓝皮书极具首创性、协同性、专业性、综合性和前瞻性。这是全国首次以司法行政机关、司法鉴定行业为主体,以环境损害司法鉴定工作为主题发布的蓝皮书,其内容经专家学者专业评审,涵盖环境损害鉴定6大领域43个项目,是川渝司法行政系统、行业协会、专业机构通力合作,共同开展环境损害司法鉴定区域合作的实践成果。

据悉,近年来,川渝司法行政机关紧紧围绕两地同是环保大省(市)的重要定位,加强环境损害司法鉴定区域合作,推动川渝两地环境损害司

法鉴定协同发展。为进一步促进环境损害司法鉴定行业健康可持续发展,两地司法行政机关组织、两地司法鉴定协会配合,开展了川渝地区环境损害司法鉴定典型案例征集活动。经机构初步推选、专家集中评审、两地行业协会综合评定、两地行业主管部门审定,推选出“船舶废油损害环境司法鉴定及时止损案”等十大川渝环境损害司法鉴定典型案例。其中,有4起案例入选司法部环境损害司法鉴定指导案例,多起案例入选“全国法院服务保障新时代生态文明建设十大典型案例”“人民法院环境资源审判保障长江经济带高质量发展典型案例”和“检察机关起诉的民事公益诉讼案例”。

□本组稿件由本报记者 赵蝶采写

追寻历史记忆 传承“三线精神”
四川省绵阳市涪城区工区街道社
工站开展儿童历史教育辅导活动

□本报记者 王金虎 文/图



徐德成给孩子们讲述了自己参加抗美援朝战争的经历以及退役后参与跃进路三线建设的故事。跃进路是绵阳城市的一张名片,更是绵阳现代工业文明的一面旗帜。60余年的历史沉淀,跃进路留给我们的不仅是历史记忆,也是精神的宝藏。

此次活动的举办,旨在通过参访使孩子们沉浸式体验这段前辈们自力更生、艰苦奋斗的历史,弘扬“三线精神”,传承红色基因。孩子们也纷纷表示,将向先辈致敬,向前辈学习,奋发向上,积极进取。

贵阳严把校园食品安全关
护航开学“第一餐”

□本报记者 吴文俊

近日,贵阳市中小学陆续开学。为切实保障广大师生食品安全,贵阳市食药安办印发《关于开展2023春秋学期校园食品安全专项检查工作的通知》,并召开工作部署会,对全市加强学校、托幼机构食品安全工作进行安排部署。贵阳市市场监管局、贵阳市教育局按照工作安排,联合开展校园和涉校集中配餐单位食品安全检查,全面推进食品安全“两个责任”落地,压紧压实食品安全属地管理责任和学校、涉校集中配餐单位主体责任,进一步强化校园食品安全风险隐患排查治理,护航开学“第一餐”。

开展春季校园食品安全联合检查。检查以督促学校、涉校集中配餐单位落实食品安全主体责任为重点,对校长(园长)第一责任人责任落实情况,是否落实陪餐、餐前查验制度,是否配备食品安全总监、食品安全员,是否落实“日排查、周管控、月调度”要求,是否组织食品安全管理机构和从业人员培训等进行检查。同时,对学校食堂、涉校集中配餐单位的食品经营许可证持有、食品安全管理制度建立及落实、从业人员健康

体检查、食品采购索证索票、食品加工制作过程、食品添加剂采购和使用、餐具清洗消毒等进行全覆盖检查,对发现的问题要求立即整改,属地政府部门负责跟踪落实到位。

加强“事前”行政指导。各区(市、县)市场监管部门组织辖区内学校校长、涉校集中配餐企业负责人、涉校食品生产经营企业负责人召开校园食品安全专题会,进一步提高对食品安全的重视程度,对校园食品安全风险隐患点和预防性措施进行指导,切实提高食品安全管理水平。

全面开展食品安全风险隐患排查。督促指导学校、涉校集中配餐企业开展食品安全风险隐患排查,对库存食品、食品添加剂进行清理,对加工场所、设施设备、餐饮具等进行清洁消毒和维护,防止开学后因使用过期食品、食品添加剂及腐败变质食品等引发安全事故,及时化解食品安全风险隐患,筑牢校园食品安全防线,助力创建国家食品安全示范城市。

截至目前,全市已检查学校、涉校集中配餐单位57家次,排查风险隐患5个。

永川造产品
畅销西南

2月13日,位于重庆市永川国家高新区港桥产业园的泰石岩棉(重庆)有限公司,员工们正在生产车间忙碌地生产岩棉。目前,该公司年产岩棉8.8万吨,实现产值2.48亿元,产品畅销西南地区。

该公司为满足市场需求,投资2.6亿元在永川区港桥工业园建设1条年产8万吨岩棉项目。该项目采用目前世界先进的岩棉生产技术及装备,自动化程度高。

特约记者 陈仕川 摄

重庆市青少年击剑锦标赛开赛
500名山城少年“剑客”决胜巅峰

□本报记者 汪天山 文/图

近日,重庆市青少年击剑锦标赛(以下简称“击剑锦标赛”)在渝北悦来国际会展城·重庆国际博览中心开赛,500名山城少年“剑客”决胜巅峰。

这次为期两天的击剑锦标赛,由国家体育总局自行车击剑运动管理中心指导,重庆市体育局和重庆悦来投资集团有限公司联合主办,重庆市青少年体育协会和重庆国际博览中心有限公司共同承办。

当天上午8:10,开幕式在重庆国博中心中央大厅举行。重庆市体育局副局长张欣,两江新区管委会副主任皮涛,渝北区副区长马成全,悦来投资集团党委书记、董事长王菊梦等莅临开幕式,国家体育总局自行车击剑运动管理中心事业发展处副处长刘伟宣布大赛开幕。

本届击剑锦标赛共设置男子女子重剑、花剑、佩剑三个剑种,分为5个年龄组的个人赛及团体赛,男女各三

个竞赛项目,报名参赛的全市击剑青少年爱好者500余人。

据了解,本届击剑锦标赛的技术委员会由上海体育学院教授、国际级裁判赵传杰,国际级裁判王枫组成。整个裁判团队由37名一级、二级裁判员组成专业裁判团队,确保赛事的公平公正。除此之外,本届击剑锦标赛还邀请了广东击剑队主教练谭志辉、前国家队女花教练张东明、北京体育大学击剑佩剑主教练蒋叶非等3名国家级教练开展大师训练营,并邀请赵传杰进行击剑专题讲座。

主办方介绍称,除本届击剑锦标赛之外,悦来国际会展城今年将有一个“1+3+5”体育赛事规划,即1个国际赛事(中俄青少年运动会)、3个市级赛事(2023年重庆市青少年击剑锦标赛、重庆市第二届幼儿体育大会、2023年重庆市青少年体能测试对抗



赛),以及与重庆市体育局合作共建的重庆市竞技体育后备人才优秀苗子训练营所包含的击剑、羽毛球、篮球、乒乓球、游泳等5个体育项目。

此外,中国首个体教融合高端活动IP——中国(悦来)体教融合大会和全国首个体教融合创新型项目——

YUE Sports 重庆国博青少年体育中心也将于今年上半年在重庆国博中心开幕。

这些顶尖赛事、活动、场馆的落户,将是重庆国博中心“体教融合”事业开展的实践之举,更将助力悦来国际会展城在体育产业发展上开创新局面。

广告

